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Matematik Ornek Sorulari

1. a, b, c, d birer dodal sayi olmak iizere ab = ya% b, a/b + cJ/b = (a+¢)Vb, avb— cJb= (a—c)Jb dir.

Bir yuiziiniin alani 362 cm? olan dikdértgen bigimindeki bir kagit Sekil 1’de verilmistir. On yuizu turuncu, arka yiizi mavi
renkli olan bu kagit, kisa kenarlari uzun kenarlari ile ¢akisacak bigimde kdselerinden Sekil 2'deki gibi katlanmistir.

A B

Mavi

3642 cm? Turuncu
Mavi

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2’de gosterilen mavi bélgelerin alanlar toplami 18 cm? olduguna gore AB kenarinin santimetre cinsinden
uzunlugu hangi ardigik iki dogal sayi arasindadir?

A)2ile3 B)3ile 4 C)4ile5 D)5ile 6

2. Kare seklindeki bir kagidin bir yuzu asagidaki gibi dikdértgensel ve karesel bélgelere ayriimistir.

A
c|C]|C
B B B
c|Cc|C
A

Ayni harflerle gésterilen bélgeler es ve C karesel bélgelerinden her birinin alani 4x? santimetrekaredir.

Buna gore baslangigta verilen kare seklindeki kagidin ¢evresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 32x B) 36x C) 40x D) 44x



3. Birpizzacida mantar, sucuk, biber ve zeytin kullanilarak dért malzemeli pizzalar yapilmaktadir. Her bir pizza i¢in kullanilan
malzeme miktarlarinin orani sabittir. Kullanilan malzemelerin baslangictaki ve belirli sayida pizza yapildiktan sonra
kalan miktarlari asagida kareli zeminde verilen situn grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Pizza Yapiminda Kullanilan Malzemeler

Malzeme Miktari (Gram)
A

] Baslangictaki Malzeme Miktari
[ Belirli Sayida Pizza Yapildiktan Sonra Kalan Malzeme Miktar

Malzemeler
Mantar  Sucuk Zeytin Biber

Pizza yapimina baslandiktan bir siire sonra bu malzemelerden biri bitiyor. Biten malzemeden baslangi¢taki miktar kadar
temin edilerek diger malzemelerden biri bitene kadar pizza yapimina devam ediliyor.

Buna gore son durumda kalan malzeme miktarlarinin dagihmini gésteren daire grafigi agagidakilerden
hangisidir?

A) Grafik: Kalan Malzeme B) Grafik: Kalan Malzeme Grafik: Kalan Malzeme D) Grafik: Kalan Malzeme
Miktarlarinin Dagilimi Miktarlarinin Dagilimi M ktarlarinin Dagilimi Miktarlarinin Dagilimi
Mantar
_ Mantar Biber Zeytin i
a0 1201 180° 180°( 120°(P)180°
B ber Zeytin
Mantar SE Mantar B ber

4. Ave B radyolarinda saat 10.00'da baslayan muzik programlari yayinlanmaktadir. A radyosunda her 12 dakikalik muzik
yayininin ardindan 4 dakikalik reklam, B radyosunda ise her 16 dakikalik mlizik yayininin ardindan 4 dakikalik reklam
yayini yapilmaktadir. Bu programlar basladiktan bir siire sonra Banu ayni anda A ve B radyolarini actiginda her ikKi
radyoda da reklam yayini vardir.

Her iki program da miizik ile yayina basladigina gore Banu’nun radyolari a¢tigi saat asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 11.15 B) 11.18 C) 11.21 D) 11.23



[stenilen olasi durumlarin sayisi

5. Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olasi durumlarin sayisi

Bir masanin tstiinde renkleri disinda 6zdes olan 20 adet maden suyu sisesi ve 16 adet meyve suyu sisesi bulunmaktadir.

Bu siselerden belirli sayida alinip A kutusuna, kalan siseler ise B kutusuna yerlestiriliyor.

Maden Suyu Meyve Suyu

1

A Kutusu B Kutusu

A kutusundan rastgele alinan bir sisenin maden suyu sisesi olma olasiligi %’tUr.

Buna gore B kutusundan rastgele alinan bir sigsenin maden suyu sisesi olma olasiligi en fazla kagtir?

17 16 15
A) o B) 20 C) 16 D)1

Istenilen olasi durumlarin sayisi

6. Bir olayin olma olasiligi = -
Tiim olasi durumlarin sayisi

Bir boya fabrikasinda beyaz ve kirmizi renkli boya dolumu yapan dért makine vardir. Bu makinelerin belirli strelerde
doldurduklari 6zdes boya tenekelerinin sayilari asagidaki tabloda gésterilmistir.

Tablo: Belirli Strelerde Doldurulan Boya Tenekelerinin Sayilari

1. Makine 2. Makine 3. Makine 4. Makine
(15 dakika) (10 dakika) (20 dakika) (30 dakika)

Beyaz Boya Doldurulan Teneke Sayisi 3 4 5 6
Kirmizi Boya Doldurulan Teneke Sayisi 1 2 3 X
Doldurulan Toplam Teneke Sayisi 4 6 8 6 +x

Bu doért makine araliksiz bir saat calistiktan sonra doldurulan tim tenekeler arasindan rastgele alinan bir tenekenin
1. makinede doldurulmus olma olasilidi, 4. makinede doldurulmus olma olasiligina esittir.

Buna gore tiim tenekeler arasindan rastgele alinan bir tenekenin kirmizi boya doldurulmus olma olasihgi kagtir?

3 29 11 15
A Jo B) 92 € 32 D) 22



7. 1ton= 1000 kg

Bir mandirada guinliik toplanan sttlerin %10'u ile tereyadi, %30'u ile peynir Uretiimektedir. Bu mandirada 20 litre sitten

1 kg tereyagi, 5 litre stitten 1 kg peynir elde edilmektedir. 4 giinde Uretilen toplam 6 ton tereyaginin gtinlere gére dagilimi
asagidaki daire grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Uretilen Tereyagdi Miktarinin Giinlere Gére Dagdilimi

Buna gore mandiranin 4 giinliik peynir tretimini gosteren siitun grafigi asagidakilerden hangisidir?
A)
Grafik: Peynir Uretim Miktarlari

B)
Grafik: Peynir Uretim Miktarlari
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8. Efe kisa kenarinin uzunlugu 2x santimetre olan Sekil 1'deki resmin sadece uzun kenarlarini bilgisayarindaki bir program
yardimiyla uzatiyor. Daha sonra elde ettigi bu resmi, alanlar birbirine esit olan dikdérigen seklinde li¢ parcaya ayirarak
Sekil 2’de gosterilen parcali tabloyu olusturuyor.

2x cm
Sekil 1
) y cm
X cm e
Sekil 2

Sekil 1’deki resmin ylizey alaninin Sekil 2'de verilen parcall tablonun toplam yilizey alanina orani %’tUr.

Buna gore Sekil 1’de verilen tablonun g¢evresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?

A)dx +y B) 4x + 2y C) 2(2x + 3y) D) 2(2x + 2y)

9. Asagida her birinde 10 adet bilye bulunan 6 kiire verilmistir. Bu kirelerin her biri birer kez déndrltp durduruldugunda
her birinden en fazla 10 bilye altlarindaki kutucuklara distyor.

Bilye dusen kutucuklardaki bilye sayisi, yanlarindaki 10’un kuvveti ile gésterilen Usli ifadelere katsayi olarak yaziliyor.
Daha sonra olusan bu sayilar toplanip bir ondalik gésterim elde ediliyor.

x102

x101 x100° x107"1 x1072 x1073

Ondalik gésterim: 100,1

Bu sekilde elde edilen ondalik gosterim 100,1 olduguna gore kutucuklara diisen toplam bilye sayisi en fazla kagtir?

A) 56 B) 47 C)38 D) 20



[stenilen olasi durumlarin sayisi

10. Bir olayin olma olasiligi =
Tiim olasi durumlarin sayisi

Yaren, yeni aldidi bilgisayarina giris yaparken kullanmak Gzere 3 basamakli bir sayiyi parola olarak belirleyecektir. Yaren’in
5, 6 ve 7 rakamlarindan herhangi ikisini kullanarak olusturacagi bu parolada ayni rakamlar yan yana olacaktir.

Parolanizi Giriniz

( * % % )
I:] Beni hatirla m

Buna gore Yaren’in parola olarak belirleyecegi sayinin 5’e béliinebilen bir sayi olma olasihgi kagtir?

A) 75 B) 5 C) & D) &



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Periyodik tablonun olusumunu anlatmak isteyen 6gretmen bir etkinlikle konuya giris yapiyor. Ogretmen her elementin bir
sekerle temsil edildigi bu etkinlikte,
« icinde on iki tane seker bulunan her bir kutuyu, i¢ ¢esit sekerin dért farkli rengi ile hazirliyor.

» Kutulardan rastgele iki seker aldiktan sonra 6grencilere dagitiyor.
* Bu sekerleri karelere ayrilmis bir kagit Gzerinde istedikleri gibi diizenlemelerini ve yaptiklari tasarimi diger arkadas-
larinin calismalarina da bakarak gelistirmelerini istiyor.

Bu ¢alisma sonunda 6grencilerin yaptigi tasarimlar asagida veriliyor.

4 0¢

e 28 e
T: Turuncu
M: Mor

TN N

4
g
v |

Yapilan tasarimlardan hareketle,
|.  Gunumuzde kullanilan periyodik tabloda elementler hangi kurala gére dizilmistir?
Il. Gelecekte kesfedilecek elementlerin 6zellikleri tahmin edilebilir mi?
lll. Periyodik tablo, ge¢misten giinimiize neden bir degisim gecirmistir?

sorularindan hangilerinin dogru cevabina ulasilir?

A) Yalniz Il B) Ivelll C)llvelll D) I, ITve lll



2. Asagida demirin tarihgesi ve kullanimina dair bilgiler yer almaktadir.

Verilen bilgilere gore,

|.  Su demirin tanecik yapisinin degismesine neden olur.
Il. Demir sadece eritilerek fiziksel degisime ugratilabilen bir metaldir.
II. Hititler demiri kullanabilmek i¢in sadece fiziksel degisime ugratmislardir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll

3. Ogretmen kimyasal tepkime konusunu pekistirmek icin asagidaki karikatiri tahtaya asiyor.

Verilen karikatiirle,

|. Bilesikler kimyasal tepkimeler sonucunda olusur.

Il. Maddelerin molekiil yapisinin degisme siirecine kimyasal tepkime denir.

lll. Kimyasal tepkime atomlar arasindaki baglarin kopmasi ve yeni baglarin olusmasiyla gerceklesir.
IV. Olusan yeni maddeler, yapisinda bulunan atomlarin 6zelliklerini tagsimaz.

olaylarindan hangileri anlatiimak isteniyor?

A)llve lll B) I, Il velll C) I, Nl ve IV D) I, 11, 1l ve IV

10/



4. Asit - baz ayraclarindan biri olan turnusol kdgidinin rengi, asidik ¢ézeltilerde kirmiziya bazik ¢ézeltilerde maviye déner.

Ogretmen pil, iletken tel ve kursun kalem uglarini birlestirerek bir diizenek olusturuyor. Diizenekteki kalem uglarini tuzlu
su ¢ozeltisine batirdiginda hava kabarciklari gézleniyor. Bu ¢ézeltiye lahana suyu ilave edildiginde ise kalem uglarindan
birinin etrafinda kirmizi, digerinde mavi halkalar olusuyor.

+—
iletken tel 4_&\ g—> Fi

——
= = Lahana suyu

Kursun B ilave ediliyor

kalem ‘ —_—

ucu ‘

Tuzlu su cozeltisi

Buna gore asagidakilerden hangisi yapilan deneyin sonucu olamaz?

A) Cozeltilerin her tarafinda pH degeri degismistir.

B) Tuzlu su ¢ozeltisinde molekiillerin yapisi degismistir.

C) Lahana suyu ¢oézeltisi asit-baz ayraci olarak kullanilabilir.

D) Her bir kalem ucunun etrafinda farkli kimyasal tepkimeler gerceklesmistir.

5. Bir 6gretmen 6grencileriile pH degeri bilinmeyen sivilarin tirtinl belirleyebilmek i¢in soru cevap oyunu oynamistir. Oyunda
ogrencilerin sordugu sorular ve 6gretmenin verdigi cevaplar tabloda verilmistir.

Ogrencilerin sordugu sorular Ogretmenin cevabi
1. Soru Sulu ¢ozeltisi elektrigi iletir mi? Evet
2. Soru Turnusol kagidinin rengini degistirir mi? Evet
3. Soru pH degeri 5’ten kiguk mudar? Hayir
4. Soru ? Hayir

4. soruya “Hayir’ cevabi verildiginde maddenin tari kesin olarak belirlenmistir.
Buna gore 4. soru asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Mermere etki eder mi?

B) Ele kayganlik hissi verir mi?
C) Sagliga zarar verebilir mi?
D) Sirkenin i¢inde bulunur mu?



6. Bir deneyin asamalari ve sonucu asagidaki goérsellerde verilmistir.

K L
beherine  beherine
batirilan batirilan

A/Ayrag\n I
9 \\‘l
PN‘ \@ﬁ‘/

1 hafta sonra

X

beherinden beherinden
cikarilanlar c¢ikarilanlar

-

Buna gore asagidakilerden hangisi yapilan deneyin amaglarindan biri olamaz?

A) Asit ve saf suyun cama verdigi etkiyi karsilastirmak

B) Asitlerin bazi maddelerde olusturdugu degisimi kanitlamak

C) Yagmurlar ve asit yagmurlarinin dogada olusturdugu etkiyi karsilastirmak

D) Nétr sivilar ile verilen maddeler arasinda tepkime gerceklesmedigini kanitlamak

7. Tabloda 6z i1silar verilen oda sicakligindaki maddelerden esit kitlelerde aliniyor. Bu maddeler ortamda bulunan isiticilardan
dort tanesi secilerek ayni anda bes dakika isitiliyor ve bu stire sonundaki sicakliklar asagidaki grafikte gosteriliyor.

Sicaklik °C
A
Madde Oz 1s1 (kjlkg°C) 404
Demir 0.45
Bakir 0.38
Gumus 023
Altin 0.13 Demir Bakir Altin Gimiig Maddeler

Buna gore maddelerin isitildigi isiticilar agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Istticinin verdigi enerji buytkItugua ile dogru orantilidir.)

Bhha sABA Rash ARk



8. Bilimsel calisma yénteminin en énemli parcasi olan kontrollii deney, deney sartlarindan sadece bir tanesi degistirilerek
yapillir.

Asagida verilen malzemelerle kontrollii deneyler yapilmak istenmektedir.

JuJ

saf maddeler ki adet beHergIa§ _

terazi termometre
21T TATTAT &
6zdes zayif isiticilar 6zdes gucli 1siticilar kronometre

Verilen malzemeler kullanilarak asagidaki arastirma sorularindan hangisi kontrollii deneyle test edilemez?

A) Bir madde farkh kaplarda isitildiginda son sicakligi ne olur?

B) Bir maddenin farkli miktarlarindan hangisi daha sicak olur?

C) Bir madde farkli isiticilar ile isitildiginda son sicakligi ne olur?

D) Farkli cins maddeler esit stre isitildiklarinda hangisi daha sicak olur?

9. Kisin havanin ¢ok soguk oldugu gecelerde seralarin farkli noktalarina bitkilerin donmamasi igin sivi dolu kaplar birakilir.

Esit kutlelerde alinan ve 6zdes isiticilarla isitilan K ve L sivilarina ait asagdidaki grafik veriliyor.

Sicaklik
y
150
100

50

0 » Zaman
2 4 6 8 10

Bir Uretici serasindaki donma olayini engellemek icin bu grafikte verilen sivilardan en uygun olanini se¢mek istiyor.

Buna gore ureticinin segecegi sivi asagidakilerden hangisinde gerekgesi ile birlikte dogru verilmistir?

Sececedi sivi Secme gerekcesi
A) K Buharlasma 1sisi1 yuksek oldugu icin daha hizli isi verir.
B) L Oz 1si1s1 bilyiik oldugu icin daha fazla isi verir.
C) K Yogusma sicakhdi yiksek oldugu icin daha fazla isi verir.
D) L Kaynama noktasi diisik oldugu icin daha hizli isi verir.



10. Cok dusik sicakliklarda bile kolayca alev alabilen samanlardan esit miktarlarda alinarak sadece cinsleri farkli metal
plakalarin tstlerine konuluyor. Bu plakalar ayni ortama gtines 15131 alacak sekilde yerlestiriliyor ve samanlarin alev alma
sureleri gézlemleniyor.

i, —

Kursun Plaka Nikel Plaka Aliminyum Plaka

Buna gore daha geg alev alacak samani tespit etmek igin agsagidakilerden hangisini bilmek yeterlidir?

A) Plakalarin kutlesi

B) Ortamin sicakligi

C) Plakalarin 6z 1sisI

D) Gunes 1s1dinin gelis acisi



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. B 1. C
2. C 2. ¢
3.D 3. A
4. B 4. A
5. C 5. C
6. B 6. A
7. A 7.D
8. A 8. A
9. B 9. B

10. D 10. C
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Turkce Ornek Sorulari

1. Bu sabah erkenden kalkti. Her zamanki gibi elini yliziini yikayip saclarini taradi. Glnes, yeni yeni gésteriyordu yliziini.
Pencereyi acip derin bir nefes aldi. Glinesin dogusuyla aydinlanan gékyluzini ve ufku taradi uzun bir sire. Sonra
bahcenin ayrik otlari ve taslarla dolu topragina takildi gézleri. Disari ¢ikarak kullanacadi malzemeleri hazirladi ézenle.
Bahcenin bir béliminu dikkatlice belledi. Topragi tirmikla tarayip taslari ve otlari ayirdi.

Bu pargada “taramak” s6zciigii agagidaki anlamlarindan hangisini karsilayacak sekilde kullanilmamigtir?

A) Bir seyin tellerini birbirinden ayirip karisikhdini gidermek
B) Kafasindan gecirmek, belli belirsiz diigiinmek

C) Bir seyin icindeki gereksiz maddeleri ayiklamak

D) Dikkatle bakmak, stizmek

2. I. Amazon Ormanlari; sera etkisi olusturup, Dinya’yi isitan karbondioksidi atmosferden emerek havaya oksijen
salmasi ve gezegenimizin sogumasina yardimci olmasiyla bilinmektedir.

Il. Onemli bilimsel dergilerin birinde yayimlanan yeni bir arastirma Amazon Ormanlar’'nin bir bélimiiniin, emdigi
karbondioksitten fazlasini atmosfere yaydigini gésteriyor.

Il numarah ciimleyle ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. cimlede ifade edilenlerle ¢elisen bir durumdan séz edilmektedir.

B) I. cimlede deginilen dustncenin bilimsel olarak kanitlandidi belirtiimektedir.

C) |. cumlede anlatilan durumun sebep oldugu bir olumsuzluktan bahsedilmektedir.

D) I. cimlede vurgulanan durumu érneklendiren bir arastirmanin sonucu verilmektedir.



3. Asagidaki tabloda bazi bitkilerden en ylksek verimin alinabilmesi i¢in onlarin hangi bitkilerden énce veya sonra ekilmesi
gerektigiyle ilgili bilgi verilmistir.

ON BITKI EKIMi YAPILACAK BITKI ART BITKI
Patates, havug, karnabahar, lahana | Ispanak ’ Domates, patates, sogan, bamya
Sogan, patates, bezelye, salatalik Lahana Domates, fasulye, turp, pirasa
Maydanoz, ispanak, sogan, patates | Fasulye @ Lahana, biber, patlican, sogan
Domates, patates, sogan, ispanak Kavun E Salatalik, lahana, sodan, dereotu
Lahana, kereviz, bezelye, nohut Domates m Ispanak, havug, fasulye, bakla
Kabak, nohut, fasulye, salatalik Biber * Pirasa, turp, sarimsak, bakla

Not: Ekimi yapilacak bitkiden énce ve sonra ayni topraga ekilecek bitkiler, 6n ve art bitki olarak isimlendirilmistir.
Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Uriinlerinden yiiksek verim elde etmek isteyen biri, lahanadan énce salatalik, lahanayi topladiktan sonra ise pirasa
ekimi yapabilir.

B) Ispanak, kavun, fasulye ekiminden énce patates; bunlar toplandiktan sonra ise sogan ekilmesi verimi ylikseltecektir.

C) Domates ekimi yapacak birinin art bitki olarak i1spanagdi, 6n bitki olarak ise bezelyeyi tercih etmesi verimi artiracaktir.

D) Biber ekecek biri; yiksek verim almak i¢cin én bitki olarak kereviz, art bitki olarak bamya ve havug tercih etmelidir.

4. 1970l yillarda bir deterjan markasinin trin madurd, satislari artirmak icin yeni bir pazarlama yéntemi gelistirdi. O
yillara kadar uygulanan yéntem, biitiin deterjan paketlerinin icine hediye olarak bir ¢cay kasiginin konulmasiydi. Uriin
mudurinin gelistirdigi yeni yontemde ise her pakete basit, ucuz ama ihtiyaci karsilayan bir hediye konulacak ve bu
hediyeler birbirinden farkli olacaktl. Camasir mandali, sa¢ tokasi, anahtarlik gibi hediyeler hazirlandi ve kapali paketlere
birer tane konuldu. Paketlerin tizerine “Her pakette bir hediye, bizde bos yok!” yazildi. Bunun izerine misteriler paketlerin
icinden cikacak Urtni 6grenmek istedikleri i¢in deterjana biyik ilgi gdsterdi ve satislar kisa slrede on kat artti.

Bu metne gore s6z konusu kampanyanin basarili olmasinin asil nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Kampanyanin kisa ve 6z bir ciimleyle duyurulmasi
B) Hediyelerin toplumun her kesimine hitap etmesi
C) Uriinden ¢ikacak hediyenin merak edilmesi

D) Tum paketlere hediye konulmasi



5. Oryantiring, harita yardimi ile yén bulmayi iceren bir spordur. Sporcular yarisma bélgesinin haritasinda sembollerle
belirtiimis hedeflere sirasiyla ve en kisa surede ulagsmaya calisir.

Asagida oryantiring haritasinda bulunan bazi semboller verilmistir.

A | Yagmur Suyu Yanigi . | Nehir /| Yol

) | Boyun \K Hendek | Orman Yolu
¥ | Karinca Yuvasi *,, | Dar Bataklik | Kopri

A | Kaya 24| Su Tanki ? Beton Duvar
1L | Gecit | Asik Alan | Cit
TKugﬁk Cukur Yari Acik Alan 4 | Gegis Noktasi
A | Anit B | Sik Calilik " | Boru Hatti
TAgagllk ~~| Cit Calilik TT| Bina Gegisi

Bir oryantiring yarismasinin talimatlarina gére yarismaci, orman yolunu takip ederek hendegi gececek ve karsilasacagi
kiicik cukurlara dikkat ederek gecide ulasacaktir. Gegidin sonunda karsilarina cikacak acik alanda sik caliliklarin
bulundugu yéne dogru ilerleyip anita giderek yarismayi tamamlayacaktir.

Buna gore talimatlan dogru sekilde yerine getiren yarismaci, haritasinda sirasiyla asagidaki sembollerin
hangilerini takip etmistir?

A) -
= 2|
B)
&
C)

ARG
> > <<
SEEC

e
D)/

Rl




» Karasal tuzlu sulardan lityum elde edilirken énce, havuzlarda biriktirilen tuzlu suyun agik havada glines enerjisi
ile kendi kendine buharlagsmasi beklenir. Daha sonra ¢ékeltideki lityum karbonat ayrilir. Ancak tuzlu suyun i¢inde
yiksek oranda magnezyum bulunmasi ayristirma sirecinin verimini disarir ve maliyeti artirir. Bu nedenle kara-
sal tuzlu sulardan lityum c¢ikariimasi icin magnezyum/lityum oraninin en ¢ok 6/1 olmasi gerekir.

¢ Tarkiye'nin farkl bélgelerinde lityum kaynaklari bulunuyor. Ancak bunlar ekonomik degeri olan kaynaklar degil.
Ornegin Tuz Gélirnde bir litre tuzlu suda 325 miligram lityum bulunuyor fakat yilksek oranda magnezyum icerme-
si nedeniyle Tuz Géli'nden lityum elde edilmesi hayli gug.

« Eti Maden Isletmeleri Genel Mudirligu (Eti Maden) bor madeninin islendigi fabrikalarda ortaya ¢ikan sivi atiklar-
dan geri dénlisim yontemiyle lityum elde edilmesi i¢in bir teknik gelistirdi. Eti Maden tarafindan gelistirilen lityum
karbonat tretim teknigiyle sivi atigin yaklasik %90’1 geri dénusturiliyor. Bu sayede atik miktarinda ciddi bir azal-
ma da saglaniyor.

Asagidaki sorulardan hangisi bu pargalardan herhangi biriyle iligkilendirilemez?

A) Lityum hangi alanlarda kullanihr?

B) Lityum nasil elde edilir?

C) Hangi sivi atiklardan lityum aretilebilir?
D) Turkiye'de lityum var midir?

. Stres, vicudun her tirll uyarana yanit verme yoludur. Beyin, tehlike altinda oldugunu hissettiginde viicudu harekete
geciren stres hormonu salgilar. Bu hormonun etkisiyle kalp atislari hizlanir, kan basinci yikselir ve duyular keskinlesir.
Bdylece odaklanma hizi ve dayaniklilik artar. “Savas ya da kag” tepkisi olarak bilinen bu durum, viicudu korumanin
yoludur. Ancak stres hormonunun salgilanmasi olumlu bir durum gibi gériinse de bunun sureklilik arz etmesi viicuda zarar
verir. Gézimuze gines geldidi icin kaslarimizi ¢attigimizda bile beynimizin tizglin oldugumuzu sanarak stres hormonu
salgiladigini distinursek stresi kontrol etmenin ruh ve beden sagligimiz icin ne kadar énemli oldugunu anlayabiliriz.

Bu metinden “stres hormonu” ile ilgili agagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Stres disindaki durumlarda da salgilanabilmektedir.

B) Viicuda faydasi ve zarari, salgilanma sikligina gére degismektedir.
C) Vicudun, tehlikelere karsi kendisini savunmasi icin salgilanir.

D) Stres gerektirmeyen durumlarda salgilanmasi viicut i¢in faydahdir.



8. Asagida aralik ayinin takvimi ve bir tiyatroda bu ayin bazi glinlerinde sahnelenecek oyunlar verilmistir.

Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pa 8 Aralik — Cimri
1 2 3 4 5 11 Aralik — Ben Anadolu
14 Aralik — Késebasi
6 7 8 9 10 11 12
18 Aralik — Cimri
13 14 15 16 17 18 19 22 Aralik — Hamlet
20 21 22 23 24 25 26 26 Aralik — Kosebasi

27 28 29 30 31

Bu oyunlara giden Ayse, Burak, Cengiz, Defne, Erdem ve Ferda adli kisilerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Her bir kisi, farkli tarihteki bir oyuna gitmistir.
* Ayse ve Burak ayni oyuna gitmistir.
» Defne; Erdem ile ayni hafta, Ferda’'dan ise bir 6nceki hafta tiyatroya gitmistir.

Buna gore asagidaki kisilerden hangilerinin gittigi oyun ve tarihi kesin olarak bilinir?

A) Ayse - Defne
B) Burak - Erdem
C) Defne - Burak
D) Cengiz - Ferda

9. Su, bireylerin en temel gereksinimi olmasi ve baslica ekonomik faaliyetlerde kullaniimasi nedeniyle insanlik icin
vazgecilmez bir kaynaktir. Bu sebeple 1993 yilinda Birlesmis Milletler, 22 Mart'i “Dinya Su Guni” ilan etmistir.
| Il
Bugiiniin amaci, tatl su kaynaklarinin dnemine dikkat cekmek ve kiresel su kriziyle miicadele etmektir. Her yil
1l

farkli bir temanin ele alindigi1 guniin 2021 yilindaki temasi “Suyun Degeri” olarak belirlenmistir.
\Y

Bu par¢ada numaralanmis boéliimlerin hangisinde yazim yanligi yapilmistir?

A)l B) Il o)l D) IV



10. Ozne, yiklemde bildirilen yargiyi gerceklestiren veya o durumda bulunan égedir. Yiikleme sorulan “ne, kim” sorulari
clmlede 6zneyi buldurur.

Bu agiklamadan hareketle,

(1) insanoglu yaklasik 10 bin yil 6nce yerlesik hayata gegmeye basladi. (Il) Tarimsal iretim faaliyetleri bunun en énemli
sebebiydi. (1) iklim kosullarinin asiri degisiklik géstermemesi insanlarin tarim yapabilmesini kolaylastiriyordu. (IV) Diizenli
tarimsal Uretim sayesinde insan nufusu bugtinki seviyesine ulasti.

metninde numaralanmig ciimlelerin hangisinde alti ¢izili bliim 6zne degildir?

A)l B) Il c) il D) IV



T.C. Inkilap Tarihi ve Atatirk¢uluk
Ornek Sorulari

1. Fransa'da yayimlanan “Le Journal’ gazetesi Turkiye'de kadinlara segcme ve secilme hakkinin taninmasini su sekilde
degerlendirmistir:

“Yeni Turkiye yoneticileri cok parlak bir eser ortaya koyacaktir. Memlekete, biiylik ge¢misine layik bir istikbal temin
etmek istiyorlar. Her seyden evvel ulusal karar ve isteklerin canlandiriimasi ile ise basladilar. Bu iste analarin biyuk
rolleri vardir ve Mecliste yer almis bulunuyorlar.”

Fransiz gazetesinin bu haberinden,

I. Yapilan inkilap milli iradenin bir sonucudur.

Il. Kadinlarin siyasi yasamdaki etkinlikleri artmistir.

lll. Turk kadinina verilen haklarin uluslararasi basinda yansimalari olmustur.

IV. Turk kadini siyasi haklarini pek cok Avrupa llkesindeki kadindan daha énce elde etmistir.

c¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

Al 1Tvelll B) I, Ilve IV C) I, lllve IV D) I, 11, 1l ve IV

2. Atatirk ilkelerinden biri olan devletcilik; o gunlin ihtiyaglarindan dogan, Turkiye'nin kosullarina uygun, Turk ulusunun
yararini dogrudan ilgilendiren, iktisadi ve sosyal kalkinmayi éngéren bir sistemdir. Ayrica 6zel milkiyete de yer veren,
tesebbis hirriyetini savunan ve kalkinmayi amaclayan bir ekonomik modeldir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisinin devletgcilik ilkesi ile ilgili oldugu séylenemez?

A) Ekonomik kalkinmayi hedeflemesi

B) Ozel sektére yatirim firsati sunmasi

C) Yabanci sermayeyi tesvik etmesi

D) Toplumun ihtiyaglarindan ortaya ¢ikmasi

3. ismet Pasa, Ankara’nin baskent yapiima nedenlerini su sézlerle ifade etmistir:

“...Bir defa Bogazlar askeri bakimdan tamamiyla ac¢ik, tamamiyla emniyetsiz. Bu vaziyetteyiz. Lozan Antlagsmasi’yla elde
edebildigimiz neticeler ve tarihi sartlar bizi endiseye sevk ediyor. Ayrica Anadolu’nun ortasinda bulunarak ve bir Anadolu
Hukdmeti olarak yeni devleti ¢alistirmak istiyoruz. Ankara'nin hikimet merkezi olmasiyla ilgili dnergenin meclisten
gecirilmesi esasli bir karardir. Yeni devletin politikasina, ideallerine yazili bir yén veren, kesin, fiili bir adimdir.”

Buna gore Ankara’nin baskent segilmesinde;
l. siyasi,
Il. ekonomik,
lll. jeopolitik

nedenlerden hangilerinin etkili oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Ivelll C)llvelll D) I, Il ve llI



4. 24 Temmuz 1923’te Lozan Baris Antlagsmasi’ni imzalayarak bagimsizligini tim diinyaya kabul ettiren yeni Turk Devleti,
13 Ekim 1923'te Ankara’yl baskent ilan etti. Artik, mevcut rejimin isminin de bitliin aciklidi ile konularak, yeni devlet
baskaninin secilmesi gerekiyordu. O giine kadar devlet baskanhgi gérevi, Turkiye Blyuk Millet Meclisi Baskani olarak
fiilen Ataturk tarafindan yuratulmusti. 27 Ekim 1923’te Fethi (Okyar) Bey'in istifasinin ardindan hikametin kurulmasi ile
ilgili sistem sorunu belirgin hale geldi. Yeni hikimetin kurulmasi ve yuritme islerinin aksamasi tzerine meclis hikimeti
sisteminden kabine sistemine gecilmesi kararlastirildi. Tum bu gelismeler sonucunda 29 Ekim 1923'te Cumhuriyet ilan
edildi.

Bu bilgilere gére Cumhuriyet’in ilan edilme nedenleri arasinda agagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Devlet bagkanlidi sorununun yasanmasi
B) Rejimin adinin henliz konulmamis olmasi
C) Hukdmet bunaliminin ortaya ¢ikmasi

D) Baskent meselesinin krize déntismesi

5. Cumbhuriyet’in ilk yillarinda trahom, verem, sitma, frengi, cicek, tifus, veba ve kolera gibi bulasici hastaliklar cok sayida
insanin élimiine yol agmistir. Bakanlik, bu hastaliklarla miicadele etmek icin bazi tedbirler almistir. Bu amacla dispanserler,
sanatoryumlar ve numune hastaneleri gibi kurumlar a¢iimistir. Ayrica bu hastaliklarla daha etkili miicadele edebilmek icin
seyyar tabiplikler kurulmustur. Bu tabiplikler, kdylerde bulasici hastaliklara yakalanmis vatandaslari bulunduklari yerde
muayene ve tedavi etmislerdir.

Verilen bilgiler degerlendirildiginde asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Bulasici hastaliklar halk sagligini tehdit etmistir.
B) Hastaliklarin tedavisi icin yeni kurumlar acgiimistir.
C) Saglik hizmetleri kirsal alanlara da ulastiriimistir.
D) Saglik bilgisi egitim programlarina dahil edilmistir.



Din Kultaru ve Ahlak Bilgisi
Ornek Sorulari

“PABUCU DAMA ATILMAK” DEYiMiNIiN HIKAYESi

Osmanli Dénemi'nde esnaf ve sanatkarlarin bagli bulundugu lonca
teskilati; kusurlu mal Uretme, malzemeden kacirma ve Kalitesiz is
yapmanin éniine gecmek icin bazi énlemler aliyordu. Ornegin satin alinan
ya da tamir ettirilen ayakkabida Kkusurlu bir durum ortaya ¢ikarsa musteri
bu konuda sikayette bulunabiliyordu. Sonrasinda, sikayet nedeniyle
| | olusturulan bir heyet; alici ve esnafi dinliyor, alici hakliysa ayakkabilarin

bedeli o kisiye &deniyordu. Ayakkabilar da sikayet edilen esnafin
catisina atiliyordu. Gelen gecen insanlar bu durumu gérdiklerinde
esnafin yaptigr is ile ilgili bilgi ediniyordu. Bdylece meslegini iyi
yapmayan esnaf, eskisi kadar ragbet gérmuyor ve gercekten de pabucu
dama atilmis oluyordu.

Bu olayda, islam dinindeki “malin korunmasi ilkesi” ile ilgili;
I. isini dizgln sekilde yerine getirmek,
Il. nizkini helal yollardan kazanmak,
lll. kendi kazandigini harcamak,
IV. israftan kaginmak

hususlarindan hangilerine dikkat ¢ekilmektedir?

A)lvell B) Il ve IV C)I, ltvelll D) I, Il ve IV

2. Okudugu kitaptaki “Hayat, bilin¢li secimlerimizin kaginilmaz sonuglarini karsimiza cikarir.” ciimlesi Kerem’in dikkatini
cekince bunun ne anlama geldigini annesine sorar. Annesi de Kerem'in daha iyi anlamasi i¢cin hem iradeye dayali
eylemlerin hem de bu eylemlerin sonunda karsilasilacak durumlarin yer aldi§i bazi ayetleri 6rnek olarak verir.

Buna gore asagidakilerden hangisi Kerem’in annesinin 6rnek olarak verdigi ayetlerden biri olamaz?

A) “Allah, bir kimseyi ancak glclnun yettidi seyle yukumli kilar. Onun kazandigi iyilik kendi yararina, kétuluk de kendi
zararinadir.” (Bakara suresi, 286. ayet)

B) “Suphesiz ki Allah, iman edip salih amel isleyenleri, altindan irmaklar akan cennetlere sokacaktir. Stphesiz ki Allah,
diledigini yapar.” (Hac suresi, 14. ayet)

C) “Ve insana kendi ¢calismasinin (karsiligindan) baska bir sey yoktur.” (Necm suresi, 39. ayet)

D) “Siz bir seyi agiga vursaniz da gizleseniz de biliniz ki Allah her seyi hakkiyla bilendir.” (Ahzab suresi, 54. ayet)



Hz. Muhammed (sav.) bir giin yere diz bir ¢izgi ¢izdi ve “Bu, Allah’in yoludur.” dedi. Sonra o ¢izginin sagina soluna
bazi cizgiler daha ¢izdi. “Bunlar da birtakim yollardir, her yolun basinda ona c¢adiranlar vardir.” dedikten sonra En’am
suresindeki, 153. ayetin su kismini okudu: “Stiphesiz bu, benim dosdogru yolumdur. Buna uyun, baska yollara uymayin.
Zira o yollar, sizi Allah’in yolundan ayirir.”

Bu olayda Hz. Muhammed (sav.) ile ilgili,

I. Inan¢ konusunda rehberlik etmistir.

II. Akl kullanmanin énemini vurgulamistir.

Ill. Mesajlarini farkli metotlarla anlatmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |

B)lvell

C)lvell

D) Il ve lll

4. Gorselde bazi uygulamalar ve bu uygulamalar ile ilgili agiklamalar verilmistir.
ISI YALITIMI ATA TOHUM TOPLAMA E-FATURA DAMLA SULAMA SOSYAL MEDYA
YONETMELIG CALISMALARI UYGULAMASI SISTEMI OKURYAZARLIGI EGITIMI
Binalardaki 1si Atalarimizin kullandigi || Kagit kullanilarak Su);un Tolém: alf" d5|k9a Sosyal medyada yer
kayiplarinin azaltiimasi|| Ve hicbir isleme maruz olusturulan faturalarin ‘I:?k aim a.lar ka lnk_e alan bilgi ile mesajlar
ve enerji tasarrufu kalmamig tqhumlann ve faturalama srecinin, | o e;?n“ekre _kets 3{9 yorumlayabilme ve
saglanmasi ile ilgili gelecek nesﬂ.le_re elektronik ortamda gore U§Iu N mtl arda su kullanabilme becerilerini
duzenlemedir. ulastinimasi icin koruma || - gerceklestirilmesidir. e verimil uretimin gelistirme egitimidir.
altina alinmasidir. yapildigi sistemdir.
\_ Tl AN rm VAN | VAN J
0 (] o v ¥

5.

So6zi edilen uygulamalarin hangileri Hz. Muhammed’in (sav.), “Akan bir nehirde dahi olsa abdest alirken israftan
sakinin.” tavsiyesi ile ayni amaca yoneliktir?

A)lvelll B) lll ve V C) I, lllve IV D) Ill, IV ve V

Hasat zamani, Hasan'in babasi tarlasindan elde ettigi bugdayi ¢uvallara dolduruyordu. Bir cuvall doldurup Gzerine isaret
koydu. Oteki cuvali doldurunca ona da baska bir isaret koydu. Ama sonraki ¢uvallara isaret koymadi. Hasan merakla
babasina séyle sordu: “Babacigim! Neden onlara isaret koydun da bunlara koymadin?” Babasi ise “Cuvallar karismasin
diye isaret koydum. Bu guvalda akrabalarimizdan maddi sikintida olanlara verecegimiz bugday var. Sunda da ayni
durumdaki diger insanlara verecegimiz bugday var. Simdiden ayirdim ki karismasin.” diye cevap verdi. Bunun {zerine
Hasan “Peki, neden daha c¢ok yardim etmiyoruz? Burada baska cuvallar da var. Daha ¢ok verelim.” deyince babasi da
soyle soyledi: “Cunki onlar da bizim yiyecegimiz. Tum kisi, bu bugdayla gecirecegiz. Ailemizi de diisiinmek zorundayiz.”

Hasan’in babasinin bu davranigi zekat verilecek mallarda aranan asagidaki ozelliklerden hangisi ile ortiismektedir?

A) Artan cinsten olmasi
B) intiyag fazlasi olmasi
C) Nisap miktarina ulagsmasi
D) Uzerinden bir yil gecmesi



Yabanci Dil (Ingilizce) Ornek Sorulari

ALICE’S WEEKLY PLAN

Monday Tuesday Wednesday
Going to Meeting Volleyball
the hospital friends training
at the cafe

Which of the following does NOT have an answer in Alice’s weekly plan?

A) When is Alice going to be in the hospital?
B) Where is Alice going to see her friends?
C) Who is going to take Alice after training?
D) What is Alice going to do on Thursday?

2. Mr. and Mrs. Clark have two children, Jack and Julia. As a family, they spend the weekends together and always do the
activities that their children love. Jack is interested in nature and every kind of sports, but he dislikes music. Julia enjoys
different kinds of music and outdoor activities, but she hates watching films.

Which of the following CANNOT be the list of the activities for this weekend?

A) B)
ﬁ Saturday : Cleaning up the forest Saturday : Climbing a mountain
v $ Sunday : Camping > Sunday :Riding a horse
L]

C) D)

Saturday : Having a picnic
- Sunday : Attending a concert

} =" e Saturday : Cycling
(a} Sunday : Trekking
‘!



3. The visuals below show Shirley and her friends’ favourite foods:

Hamburger
an
fried pc

Chicken soun

Chocolate cake

Which of the following statements does NOT match Shirley and any of her friends’ preferences?

8 desrsEnting et things mates me )
B)

C) | always prefer red meat to white meat as it is more delicious.

D)

4. Amy wants to order dinner from the Star Restaurant. She likes white meat and vegetables, but she can’t decide what to
order. She reads some of the comments about the food in the restaurant and tries to decide what to order. Here are the
comments:

| ordered fish and green salad yesterday. The meatballs are just perfect.
They are fine. They are hot, tasty, and cheap.
The fish is hot and well cooked. Five stars from me.

Sushi is delicious, but carrots aren’t Chicken wings are cold and too salty.
cooked enough. They are also too spicy. | will never order them again.

The grilled chicken and cabbage rolls | tried pasta with tomato sauce.

are delicious. It tastes good, but it is nothing special.
Try them!

According to the comments above, which of the following can be a good choice for Amy?

A)land lll B) I, 1V, and VI C)IL I, and IV D) lland V



5. Call Center : World Line Airways, how may | help you?

Customer : Hello, I'd like to make a flight reservation from Athens to Paris.
Call Center  :|see. Single or return?

Customer : Single, please.

Call Center  : When do you want to fly?

Customer : On March 10.

Call Center  : Let me check. We have two flights then, at 09.30 am and 4.30 pm. Which one do you prefer?
Customer : The one at 4.30 pm, please.

Call Center  : All right. What is your name, sir?

Customer : Brian Parker.

Call Center  : Thanks for the information. Your flight is reserved. Have a nice flight.

WORLD LINE AIRWAYS

BRIAN PARKER

WOLN 13 10 MAY 22 16.30
From To
ATHENS PARIS

According to the information above, which of the following is NOT correct on the ticket?

A) Place B) Date C) Time D) Name



CEVAP ANAHTARI

TURKGE T.C. INKILAP TARIHIi VE
ATATURKGULUK
1. B 1. A
2. A 2. C
3.D 3. B
4. C 4D
5 B
5.D
6. A
7. D
8. D
9. C
10. C
DIN KULTURU VE YABANCI DIL (INGILIZCE)
AHLAK BILGISI
1. A 1. C
2. D 2. D
3.C 3.D
4. C 4. A
5. B 5. B



